

# POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: ***Bc. Monika ČEJPOVÁ***

Diplomová práce: ***Systém následné péče o investory – regionální srovnání***

Posuzuji diplomovou práci Bc. Moniky Čejpové s názvem *Systém následné péče o investory – regionální srovnání*, která obsahuje osmdesát stran bez příloh. Diplomová práce zpracovává zajímavé, aktuální a užitečné téma.

Cílem diplomové práce je pojednat o přístupech k veřejným politikám následné péče o investory a vymezit v jakých úrovních jsou realizovány. Dále definovat a následně analyzovat formy a případné systémy veřejných politik následné péče o investory a to vše v regionech NUTS II Jihovýchod (porovnání bylo provedeno mezi kraji Vysočina a Jihomoravský).

První kapitola se věnuje obecnému pojetí investic, které jsou předmětné pro definování následné péče o investory. I přes velmi obecný a široký úvod se autorce podařilo bez přílišných zjednodušení vytvořit vhodný úvodní vhled do problematiky investic a zaměřila se na přímé zahraniční investice. Ty z teoretického pohledu dělí, pojednává o jejich vývoji, podpoře přílivu a dopadech na hostitelskou ekonomiku. Vytýkám, že autorka lépe nezdůraznila, že mezi investice patří i ty domácí a to i přesto, že zásadní pozornost je věnována téměř výhradně zahraničním.

Druhou kapitolou je pojednání o následné péči o investory, anglicky after-care systems. Vzhledem k tomu, že se jedná o poměrně neřešenou problematiku, vycházela diplomantka výhradně ze hraničních pramenů a několika českých zdrojů. Díky tomu je text výrazně poplatný použité literatuře. Již v kap. 2.7 si autorka připravuje zázemí pro provedení analýzy, neboť dělí AFC systémy podle úrovně poskytování, což se zdá být velmi praktické hledisko jejich členění. Na jednotlivých úrovních rozpracovává teoreticky možnosti, které mají investoři na jednotlivých úrovních. Je třeba poznamenat, že kapitoly nejsou zpracovány vyčerpávajícím způsobem a některé z možností zcela chybí.

Třetí kapitola se zabývá již přímo porovnáním AFC systémů ve vybraných regionech. Zde autorka nejprve charakterizuje regiony a dále jednotlivé formy podpory investorů v rámci systémů AFC. Zjišťuje, že systémy následné péče nejsou v regionech běžným jevem a součástí veřejných politik realizovaných například kraji (VÚSC) nebo městy. Tuto část zpracovala diplomantka z dat, která zjistila při lokálních přímých rozhovorech se zástupci jednotlivých orgánů a institucí. Díky povětšinou negativním přístupům k AFC nezískala dostatek informací pro podrobnější a hlubší analýzu. To však diplomantka ovlivnit nemohla a není jí to tedy možné vyčítat.

Další kapitola je zaměřena na zhodnocení poskytovaných služeb z provedené analýzy a komparace. Pro komparaci byly vybrány kraje, které nemají souměřitelnou základnu investorů, což však nemusí být nutně na překážku validity výsledků. AFC systémy nejsou obvykle závislé na socioekonomické situaci regionu, spíše na přítomných investorech a ochotě místní správy a samosprávy. Výsledky zjištění diplomantkou považuji za dostatečné a

správné. Výsledky podle jednotlivých institucí jsou rekapitulovány a velmi jasně interpretovány. Závěr práce patří rekapitulaci zjištěného a sumarizaci postojů autorky.

Závěrem je třeba konstatovat, že:

- diplomová práce je po formální stránce perfektní,
- diplomantka vzorně spolupracovala s vedoucím práce.

Závěrečné hodnocení:

V souladu s výše uvedeným konstatuji, že autorka zpracovala přínosnou práci v rámci zadaného tématu, splnila vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **výborně**.

V rámci diskuse nad DP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Uveďte, v kterém okamžiku lokalizace investora má mít město nebo region připravenou strategii – veřejnou politiku následné péče o investory? Odpověď odůvodněte.
- 2) Interpretujte svůj názor na důvody, které vedou ke zjištěným výsledkům v jednotlivých krajích ohledně AFC systémů.

V Pardubicích dne 2010-05-17

Ing. Jan Stejskal, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce